

## 花滑世锦赛隋文静/韩聪今晨夺冠

# 中国双人滑 时隔7年又绽放



■ 隋文静/韩聪成中国第三对双人滑世界冠军  
图 CFP

### 文体人物

仿佛昨日重现,当鲜艳的五星红旗再次飘扬在洁白冰场之上,不少中国冰雪人的眼睛湿润了。北京时间今天凌晨,在赫尔辛基举行的2017年世界花样滑冰锦标赛产生首金,在双人自由滑比赛中,中国选手隋文静/韩聪以232.06的总分夺冠,首次加冕世界冠军。这是中国花滑时隔7年再次获得世界冠军!

曾经,双人滑是中国冰雪的王牌之师。申雪/赵宏博、庞清/佟健在世锦赛上曾5次摘金。然而中国双人滑在2012至2014年世锦赛甚至没有获奖牌,陷入一个低谷期。此番世锦赛前,中国双人滑已7年无金。

对于如今中国双人滑主帅赵宏博而言,赫尔辛基是个充满回忆的地方。18年前,正是在这里,申雪/赵宏博获得世锦赛银牌,为中国双人滑首次拿下世锦赛奖牌。也正是从那时起,申赵组合开始在世界舞台崭露头角。18年的时光,让昔日的主力老将站上了教练席,而他的身前,是中国双人滑新星。

年少成名,坎坷颇多,作为过去两届世锦赛的银牌得主,隋文静/韩聪的这次出征有些特别——过去一个赛季里,隋文静大多时间在跟伤病斗争,脚踝修复手术让她休战近半年。今晨比赛中,隋文静/韩聪自由滑选曲《忧愁河上的金桥》恰恰讲述了他们这一年磨砺,重新回到赛场的故事。当音乐声戛然而止时,韩聪紧紧抱着隋文静,泪流不止。为了这一刻,他们等了很久很久。

2012年四大洲赛冠军,总分突破

200分大关,隋文静/韩聪刚出道时可谓少年得志,但进入2012-2013赛季,隋文静受到伤病侵袭,韧带断裂再加上骨垢炎,导致这对组合在2013年世锦赛上只获得第12,无缘索契冬奥会,对隋文静/韩聪是极大的打击。2015年世锦赛,隋文静/韩聪在上海收获了一枚银牌,这是他们第一枚世锦赛奖牌。那枚世锦赛的银牌,给了隋文静/韩聪更多动力,他们开始准备冲击更高的难度。但在连续两届世锦赛获得亚军后,为了更好备战平昌冬奥会,隋文静的双踝隐患必去除。

去年5月5日隋文静被推入手术室,进行了右侧脚踝外侧副韧带重建和左侧脚踝肌腱复位的手术。之后便是漫长的康复。那时韩聪只能一个人训练,几乎每天都去医院探望隋文静,陪她聊聊天,一起度过最艰难的日子。去年7月的“冰上盛典”,韩聪一个人出场滑了一套“双人滑”,他自己做托举,最后再把坐在轮椅上的隋文静推出来。现场很多人都哭了。

随后,隋文静重新学走路,重新穿上冰鞋,找到滑冰的感觉。去年十月,她才正式恢复训练。今年二月的四大洲赛,是他们复出首秀,捻转四周、后外点冰三周接两周连跳、抛后内结环三周……一气呵成,最终获得冠军。韩聪说,从隋文静术后回到训练场,他们练习的时间要比其他队员多得多,“她要从能走路,能滑冰,能跳开始,这是很漫长的过程,我们付出了120%的努力。”

今晨夺得世锦赛冠军也标志着隋文静/韩聪的技术动作以及艺术感染力,已经得到裁判全方位的认可。一年后的平昌冬奥会,我们期待他们带来更完美的结果。本报记者 厉芮苒

## 啃下“难啃的骨头”

丁俊晖挺进中国公开赛八强



■ 丁俊晖最艰难的日子已经过去

图 新华社

过程是艰难的,结局是美丽的。昨晚在斯诺克中国公开赛第三轮比赛中,丁俊晖后来居上5比3战胜乔伊斯,顺利挺进八强。

看上去,这应该是一场轻松的比赛。现世界排名第4的丁俊晖对阵世界排名第45位的乔伊斯。并且丁俊晖在遭遇“胸标门”之后,手感火热,在前两轮比赛中都以5比0零封对手。但在圈内,乔伊斯是“难啃的骨头”。34岁的他属于超级火

力的进攻型选手,单颗球杀伤力惊人,走位欠缺,安全球功力有待加强,但每每在与顶级高手较量中往外能爆发超能量。面对名将艾伦,乔伊斯曾有过6连胜的纪录。而一天前,正是乔伊斯早早淘汰了5年来第一次重返北京参赛的夺冠热门奥沙利文。

乔伊斯在与丁俊晖的比赛中,同样占得先机。在前两局比赛中,丁俊晖一直找不到上手的机会,很快

以0比2落后。但第三局开始,丁俊晖开始慢慢掌控了比赛,四局战罢丁俊晖2比2逼平对手。之后两个人又是各拿下一局,比赛的形势开始转向丁俊晖,最终连下两局,丁俊晖最终5比3反超对手获得胜利。赛后,丁俊晖表示这是一场艰难的胜利:“前两局对手发挥更稳定一些,我一直抓不住机会,而他却可以很顺利地得分。但是我始终都在按自己的节奏调整,并没有因为落后影响心情。”比赛中场休息时,丁俊晖并没有放下球杆,而是继续到休息室练球。“我一直都有这个习惯,希望能够抓紧时间找手感。”在失误后,丁俊晖怒捶球台,表现出旺盛的斗志。

本次中国公开赛,丁俊晖的父亲在现场为儿子的每一场比赛助威。他在接受采访时表示希望大家能够慢慢理解丁俊晖:“这几年,他非常不容易。但我觉得作为一个男人,越是艰难的过程,他的成长就越牢固。”对于丁俊晖,最难熬的日子已经过去。耐心等待,等他再展雄风。首席记者 华心怡

## 看三叉戟能否挑落六冠王

上港明晚与恒大上演巅峰对决

中超联赛刚刚结束间歇期,就将迎来一场重量级的巅峰对决:明晚7时35分,上海上港将客场挑战广州恒大,在很多人看来,这无疑是一场新老霸主的争夺战——风头正劲大有抢班夺权之势的上港,遇上状态低迷遭受诸多质疑的恒大,能不能把对手掀下马?从人员配备和阵容对比而言,如今的上港已然具备挑战六冠王的实力。改写历史,或许就在明晚。

斯科拉里挂帅的恒大毫无疑问仍然是中超的大佬,连国脚也只能坐在替补席。而新赛季引入强援、异军突起的上港,则被外界视为挑战恒大霸权的最大希望。从亚冠到联赛,上港已经豪取六连胜,奥斯卡、胡尔克和埃尔克森组成的前场三叉戟也是状态发烫,几乎每场都能大胜对手。反观恒大,今年在转会市场上没有多大收获初现疲态,联赛前两轮1胜1负,亚冠则是连续被日韩对手逼平,主帅斯科拉里已闻下课声,正处风雨飘摇之中。

形势对上港而言也更加有利。刚刚结束的两个国家队比赛日,恒大的郑智、冯潇霆、梅方等都是国足主力,连续奔波体力消耗巨大,中场核心保利尼奥为巴西国家队征战,更是需要飞行20多个小时才能从南美返回广州。而上港这边,只有武磊的出场时间相对较多,蔡慧康、于海、颜骏凌更是一分钟都未亮相,可谓养精蓄锐。此外,乌兹别克斯坦外援艾哈迈多夫虽

然也经历了来回折腾,但此战他很可能休息。显然,体能将成为上港最大的优势。

与以往不同的是,去年从恒大转会加盟的射手埃尔克森,终于不用因“回避条款”作壁上观,他很可能被主帅博阿斯派上场,第一次以对手的身份面对老东家。亚冠频频进球,联赛首轮又上演帽子戏法,埃尔克森在新赛季状态相当出色,5场比赛已经打进6球,此番回天河将是巴西人的第100场中超比赛,在这样一个极具纪念意义的时刻进球,相信埃尔克森本人充满期待。

如果埃尔克森上场,上港的前场三叉戟将得以完整出战,他们的攻击力对任何一支球队而言都是梦魇。尽管恒大也拥有高拉特、阿兰、保利尼奥这样超强的巴西组合,但从状态对比而言,上港的三叉戟已占得上风。

同样不可忽略的是,恒大老队长郑智被足协禁赛,在这场天王山之战中无法登场,这对恒大的攻防两端都是巨大损失;主教练斯科拉里则因上一轮对鲁能赛后发表不负责任言论,被足协开出停赛一场的罚单,将无缘现场指挥。可以说,胜利的天平已经严重倾向上海一边。

过去三个赛季,上港在与恒大的交手中还从来没有击败过对手,如今在博阿斯的率领下,他们将迎来最好的机会。

本报记者 关尹

## 梦百合杯战罢预选赛 30名中国棋手晋级本赛

本报讯(记者 张建东)昨天,第三届梦百合杯世界围棋公开赛预选赛在北京中国棋院落幕。江维杰、范蕴若等30名中国棋手晋级本赛,成为最大赢家。姜东润、朴永训等韩

国棋手“分享”了14个晋级本赛的席位。新任韩国队总教练睦镇硕感叹:“中国棋手层太厚了,韩国围棋必须奋起。”

梦百合杯主办方今天公布将最

后一张“外卡”发给日本人工智能围棋程序DeepZenGo。这将是人工智能围棋程序首次参加正式的世界围棋公开赛。在这之前,日本围棋电脑Zen有击败赵治勋九段、井山裕太九段的战绩,具备了与世界顶尖棋手竞争的能力。

本届梦百合杯本赛定于6月19日在北京开战,冠军奖金为人民币180万元。